

President Porfirio Diaz byl minulý pátek znovu nastolen za prezidenta republiky Mexické.

Ve Španělsku bylo rozhodnuto, dovoliti svobodné dovození amerických vín, beze všeho cla, aby se odčinila škoda phyloxerou na španělských vinicích učiněná.

Minulý pátek shromáždil se na ulicích v Madridu ve Španělsku dav lidí přes 12,000 hlav čítající a volal, aby ministerstvo odstoupilo.

Zařiný pokus zavraždit prezidenta republiky Hayti, Hyppolita, byl učiněn minulý pátek. Prezident se procházel v zahradě paláce, kde byl přepaden, však nežli mohli útočníci úmysl svůj provést, byli přikvapivši pomocí přemoženi a zatčeni.

Ze Samoanských ostrovů se oznamuje přes Londýn, že se domorodci opět vzbouřili a přepadli tam usazené Angličany. Bylo telegrafováno veliteli austrálského loďstva, aby poslal válečnou loď Singaroma do Apia.

Do Venezuely přijel právě Sir Arthur Barrington, od londýnské obchodní komory, který vymáhá anglické pohledávky na nové vládě. Až dosud jednáno bylo, že nová vláda uznala půjčku \$3,000,000 staré vládě, ale nechce uznati půjčky později učiněné.

Z Rakouska se oznamuje, že tamější úřadní kruhy rozhodně popírají že smlouva uveřejněná v pařížském "Journalu" jest pravá smlouva trojspolku a prohlašují ji za pouhou sensační smyšlenku.

Videa byla navštívena minulý týden zhoubným požárem, který zničil jeden z nejpěknějších kostelů v městě a sice kostel sv. Michala. Plener oznámil minulý čtvrtek v sněmovně, že němečtí liberálové odeprou další podporu vládě.

Velké překvapení vzbudilo v evropských diplomatických kruzích jmenování kardinála Serafina Vanuteliho arcibiskupem v Bologni. Má se za to, že papež učinil tento krok proto, že byl kardinál Serafino považován za vůdce opozice v Římě, Německu, Rakousku a Francii.

Rothschildův plán, jak jsme již oznámili, byl výborem peněžní konference v Bruselu zamítnut 7 proti 6 hlasům. Hlavní námitkou proti návrhu bylo, že byla nejvyšší cena za stříbro ustanovená na 43 pence.

Vojenská předloha v Německu stojí posud na velmi slabých základech. Bez stědu (strany klerikální) nebude moci být přijata a tato strana by hlasovala, jak se z dobrých pramenů soudí, pro předlohu, kdyby za to byl dovolen návrat jezovitů do Německa, čemuž se ale liberálové, socialisté a jiné strany rozhodně protíví.

nu členů státní, tak že se zdá, že má Caprivi nyní státní pro svou vojenskou předlohu jistý. Konečně prohlásil jménem polské delegace, jako obyčejně, že budou hlasovati pro vládu, ač chce tato ovšem. Někteří následkem toho tvrdí, že bude vojenská předloha přijata, vzor soufale opouští některých stran. Hektor Ahlwardt, zůřivý antisemita, který byl zvolen za poslance do sněmu a obdržel s úřadováním, objevil velký skandál, který se rovná skorem panamskému ve Francii, když stál před moabitským trešním soudem. Ahlwardt předložil pět listin, které dokazují, že nedávno přijaté ručnice pro německé vojsko, soustavy Loewovy, jehož se nyní natěží asi 425,000 mezi německým vojskem, jsou bezcenné a velmi lacině vyrobené. Jmno přímě nebezpečné, ani se velmi snadno roztřínou. Když se jednalo o jejich zavedení, podali všichni důstojníci příznivé zprávy o nich, nyní však vyšlo na jevo, že zprávy znalé, jež svědčily proti přijatí ručnic, byly ukradeny, tak aby byly pušky přijaty. Podvod tento nemá v Německu sobě rovného. Hned bylo telegrafováno o tom císaři, který honí v saských lesích. Minulý týden vzloupali se zloději do klenotnického krámu Gust. Scheela v Kasselu a ukradli za 100,000 mark zbrojí. Zloději mají být členové pověstné americké "Raymondovy bandy" a posud není po nich ani stopy nalezeno. Raymond, vůdce této bandy, který se v Americe Adam Worth nazývá, byl v Belgii zatčen pro krádež bonů.

Parolod' Sev-německého Lloydů Spree potkala minulý týden nehoda. Když se nalezala asi 100 mil od Queenstownu v Irsku na cestě do New Yorku, zlomil se pojednou hlavní hřídel a prorazil dno. Voda se počala hrnout do dolních místností lodě, zvláště do kotelný. Kapitán nařídil hned aby se uzavřely neprůdušné stěny kolem porouchané části dna, jež rozdělují loď na mnoho oddílů, které mohou být od sebe úprně odděleny a když se jeden oddíl naplní, může být oddělen tak, že voda dále vnikati nemůže a tak se zamezí nebezpečí potopení se lodě. Jakmile cestující poznali co se děje, nastal děsný zmatek a vše se hrulo na palubu. Lodníci ale ujišťovali, že nehrozí žádné nebezpečí a když cestující seznali, že se loď netopí, utišili se a konečně nastal opět pořádek. Kapitán vzdor tomu nařídil připraviti záchranné loďky. V tom plul kolem parník Lake Huron, který je dotáhl zpět do Queenstownu, odkudž byli cestující počtem 283 po lodích Ertruria a Hawel posláni do New Yorku i s potrovnými zásilkami, které byly notně promočeny. Parník Spree bude v queenstownské loděnici opraven.

Politická situace ve Francii se dosud nezměnila. Brissonovi se nepodařilo nové ministerstvo sestaviti, nikdo nechce podobný úřad, ze strachu, aby nebyl zapleten ve vyšetřování panamských podvodů. President Carnot na to vyzval Cosimu Periera, aby se pokusil o ministerstvo, však ten se též nepotkal s lepším úspěchem než Brisson. Následujícím byl M. Bourgeois, kterýž však nemohl ani jedno křeslo obsaditi. Poslední útočiště vzal si prezident k Freycinetovi. Pařížský dopisovatel londýnského "News" oznamuje, že má být do panamského skandálu i katolická církev zapletena. Rodina Lessepsova prý podplácela kněze a darovala mnoho akcí Vatikánu, aby kněží přemlouvali rozličné osoby k uložení si peněz v bondech panamské společnosti. Minulý pondělí podána byla v sněmovně předloha, aby byli fideleté panamské společnosti sesazeni. Charles de Lesseps uveřejnil v Le Journal dopis, v kterém popřá svědectví Cantagrela, že mu bylo nabízeno 500,000 franků, bude-li hlasovat pro loterní předlohu panamskou. Nyní vyšla na jevo některá jména, jímž byly vyplaceny poukázky, o nichž byla před několika dny učiněna zmínka, že je vyšetřující komise zabavila. M. C. Herse obdržel 4 mil. franků, M. Chabert 3,350,000 fr., senátor Renault, 40,000 a Albert Grévy,

syn bývalého prezidenta 20,000. Ostatní jména jsou dosud neznáma. Komise žádá generálního prokurátora, aby jí vydal všechny papíry týkající se skandálu, však prokurátor Beaurepaire rozhodně to odpírá, řka, že se spíše podává. Žák se dle posledních zpráv, že se Ribotovi konečně podařilo stlouci jakés také ministerstvo. Ribot sám jest předsedou a celé staré ministerstvo stálo, jen Ricard a Roche byli nahrazeni Dupuyem a Sarrienem. Má se však za to, že s ním sněmovna nebude spokojena a že bude mít krátkého trvání.

V Anglii tuří prudká sněhová bouře, již leží sněhu na osm palců a bouře trvá dále. Zeleniční spojení na mnoze přerušeno. Ve Skotsku leží sněhu na 15 palců.

POŠTOVNÍ.

Přelost v Egyptě. — "Saale Ztg." dovidá se v Cařihradu, že nejnovější vyhrátá tam neobyčejně vliv bý. mstokrále egyptského Ismaila paše. Sultán zahrnuje prý jej důkazy příznivé své i zdá prý se, jako by Ismail paše našel počítá s opětným dosažením svým za mstokrále v Egyptě. Počítá prý při tom s podporou Francie. Jak známo, přal Ismail paša, dokud byl vládcem v Egyptě, rozhodně Frzeii. Také berlínský "National Ztg." zaznamenává podobná pozorování z Cařihradu. Kdyby se zdánilo, Ismaila znovu v Egyptě ku vláde dosaditi, a kdyby se potvrdila další zpráva "Timesu", že Marokko přijalo francouzský protektorát, byly by to dva obrovské úspěchy Francie, po nichž mohlo by se moře středozemní zváti skorem jen mořem francouzským. Celé severní pobřeží africké od Tangieru po Suez podřízeno bylo by tak vlivu Francie. Ovšem háček vězí právě v tom, že až posud zmíněné zprávy se nepotvrdily.

Podatky rozklaau v lnu trojspolku? — Berlínský dopisovatel "New York Herald" sděluje následující, podivnou sice trocha zprávu, jež ale přece stojí aspoň za zaznamenání: "Měl jsem rozmluvu s osobností, v říši německé velmi vysoko postavenou, kteráž děla mi, že jest možno, že vojenská předloha bude prý jistě odvolána. Děti mi, že Rakousko(?) a Italie postupně odzbrojují. Italské kadry jsou neúplné a Videa přestala(?) býti vojenskou filiálkou Berlína. "Slovem, naši spojenci — pravil zmíněný státník německý — neposkytli nám takové pomoci, jakouž očekávati měli jsme právo(i). Jáme odkázáni na vlastní prostředky. Povinností Německa jest, počíti poitiiku pevnou a energickou, nejsou-li nám spojenci naši k užtku, — k čemu jich podržeti? (Hr. Kalnoy dočkává se brzy tedy vědku za své naděje pro trojspolek v delegačním jednání. Pozn. red.) Budeme nuceni hledati jiné spojence, silnější a loyálnější. Doba váhání minula. Nastala chvíle odhodlané akce." Ačkoliv nepřikládáme z pravidla berlínskou zprávu "New York Heraldu" veliké váhy, vyjímá se přece tato zpráva jako zajímavé pozadí zákulisní k cestě careviče do Vídně, kdež prodlel několik dní, a kdež se mu chystaly poety přece jen trochu okázalé. Pochopujť ve Vídně konečně snad, co mohutý hlas Ruska znamená v evropském koncertu? Nejsme takovými optimisty, abychom přisvědčili, ale není pochyby, že v záklíní diplomacie trojspolku není rozhodující cfm faktorem a že Rusko, když by již vyjednávatí chtělo, vyjednávalo by s Německem a ne s Rakouskem, přece každý styk mezi Ruskem a Rakouskem stráž se z Berlína okem nejžárlivějším. Pro Rusko jest ale v potyčkách diplomatických rozhodnou a velikou výhodou, může-li mti každé chvíle — dvě železa v ohni!

Koná svou povinnost.

Žádný domed si mi nestěhoval, kdo měl nastoupiti za něj, abych mu nebyla odporčila Allen's Lung Balsam. Tak mnoho pro mne učinil. Jest pravým přiblížením všem trpícím nemocí krční neb plicní. (Panl. G. Ottobell, Jackson, Mich.)

Předehádec příštího roku.

Vyjmete posledních 30 roků neb více z nynějšího století a úryvek ten představovati vám bude období nepřetržité obilhy Hostetter's Stomach Bitters. Příchod roku 1893 oznámován bude vydáním nového kalendáře této Bitters, v němž o užívání, působení a účincích polivuhodného tohoto léku obšírně bude pojednáno. Každý měl by ho čísti. Kalendářní list a výpočty hvězdičské, v něm obsažené, jsou do nejmenších podrobností správné a čísla statistická, humor i vše ostatní, obrázky v to zahrnující, jest neobyčejně bohatou a zajímavou i prospěšnou. Hostetterova společnost v Pittsburgu, Pa., sama je vydává. Zaměstnáváno jest jí více jak šedesát osob v odborné mechanické a více jak jedenáct měsíců věnováno jest každoročně úpravě kalendáře toho. Můžete jej zdarma dostati i všech lékárníků a venkovských obchodníků a tištěn jest v řečech: anglické, německé, francouzské, waleské, norvéžské, švédské, holandské, české a španělské.

Nepřehlédněte!

Nepotřebujete obětovati životy vašich milých, když differie aneb mázdřivka ohrožuje sousedstvo vašich domovů. Ku předcházení narky jest jistý bezpečný lék, tak jako k vyléčení jest spolehlivý prostředek, jestli nemoc nepokročila mimo pomoc lidskou. Píšte na Dr. C. Sigel, Crete, Neb., jestli potřebujete lékařské pomoci v případě takovém a sledáte, že jeho léčení, na základě mnoholeté zkušenosti a studie, pojistila mu zlat, tak že nebudete sklamáni. Na skladě u p. F. Neděly, lékárníka v Crete, Neb. Cena jedné lahve \$1.00.

Jos. Watson & Co., anglick. shire koní. —importéři—

Dvě nové zásky z letošního roku již došly.

Prodáváme za mírných podmínek.

Píšte nám.

Roh 2. a Market ul., BEATRICE, NEB.

SMITH, CAREY & CO., komisionářský obchod dobytkařský.

Zprávy tržní dodávány jsou poštovně i telegraficky.

Na veškerý dotaz odpoví nejzast s tou největší ochotou.

Ohledně zodpovědnosti taite se: So. Omaha Nat'l Bank, First Nat'l Bank of Shenandoah, Ia. Commercial Bank, Essex, Ia. Farmer's Bank, Lyon's, Neb. Shenandoah Nat'l Bank, Shenandoah, Ia.

Office: Exchange Building, Union Stock Yards, So. Omaha. (1201)

600 obdělaných NEBRASKÝCH FAREM

prodá se NA MALÉ SPLÁTKY NA ČAS OD 5 DO 20 ROKŮ při nízkém úroku, niklím než obyčejně. Není nic jistějšího a nic jiného nevyhovuje vám tak velký výdělek. Omapu Nebraska a ostatní podrobnosti blaite se neb pište: STAPLETON LAND CO. 444 Bee Bldg. Omaha, Neb.

Remení pro konky, pro koně, prostřed. koně pro velké koně

a vůbec pro koně všeho druhu velice lacině. Vše hotoveno jest v dílnách domácích. Pořizujete-li něco v tomto oboru, ušetřte peněz, přepočíte-li se u nás. K dostání je u nás vše od 15c do 100c. Pošleme vám náš ceník neb listonos vše po exprese, a přetvím k prohlédnutí si ji, než ji aplikuje. Hayden Bros. (12-11)



Kupujte pravé evropské a osvědčené BLAHNÍKOVY LÉKY!

Blahnikův krvečističel a silitel ledvin a jater.

Tento lék léčí veškeré nemoci pocházející z nečistoty neb špatné krve. Tělo vylučuje prostředkem všech nemocí ledvin a jater. Prodává vložky tak zvané Sarsaparilly neb krvečističel a jaterní léky v trhu. —Cena lahve \$1.00.

Blahnikova žaludeční hořká. Osvědčený lék pro silni žaludku a proti nečistotě. Léčí veškeré nemoci žaludku způsobené nečistotou, zimnicí atd. —Cena lahve \$1.

Blahnikův balsám pro plieni neduby. Tento jest dlouho lidaný lék proti kašli způsobené trubic, dýchacími cestami, zánětlivými, píchní na prsou, oslivenou vykasování, záškrtu a vůbec pro veškeré nemoci plieni a prsou. —Cena lahve \$0.

Blahnikův regulátor pro ženské nemoci. Jest oblíbeným lékem pro zvláštní ženské nemoci, jako pro zastavený neb přílišný menses, tok, obtíže při těhotenství a proti potracení odstraňuje bolest, napravuje špatnosti matek to-růzovou masť na oči, která jest neocenitelnou v každém případě. —Cena lahve \$1.00.

Blahnikova zlato-růžová masť na oči. Oči jsou nejdelší částí člověka a tudíž mohou každému by si jich náležitě letiti a opatrovat. Pak-li by vás ale postihl zápal, zrno na oční klapce, vodnaté oči (což vždy pochází ze slabosti), zastaralé neb u dítěte bolavé oči povstane z různých nemocí, vždy zkuste Blahnikovu zlato-růžovou masť na oči, která jest neocenitelnou v každém případě očních chorob. —Cena krabičky 25c.

Blahnikova magnetická náplast (flastr). Je to jistý zevnější prostředek proti reumatismu v zádech, stržení kříže, zápalu svalů a kloubů, bolení a nastuzení na prsou a nemoci ledvin. —Cena 25c.

Blahnikův ničitel kuřích ok. Jedním z odstraňovačů tohoto lidského trápitele. Zároveň hojí veškeré otlačeniny na nohou, tvrdé i měkké a hojí též bradavice a dobrým výsledkem. Tento ničitel kuřích ok poskytuje vždy rychlou pomoc a proto by neměl scházet v žádné rodině. —Cena krabičky 25c.

Blahnikovy kapky proti bolení zubů. Tento malý lék se osvědčil v tisících případech a vždy stojí k jistě a rychlé pomoci a tudíž by jej měl každý zkusit. Zastaví bolení zubů. —Cena lahvičky 10c.

Blahnikův lék proti choleře a průjmům. Jest nyní mnoho léků, které sobě činí nárok, že jsou ty nejlepší v léčení choleře a průjmu, ale až dosud žádný z nich se neosvědčil. Blahnikův lék proti choleře a průjmu osvědčil se však v každém pádu a je tudíž jeden z nejlepších pro cholera, průjem, cholera-morbus, koliku, křeče, neuragii, tolestem v žaludku a nejlepší a nejspolehlivější lék pro lotní nemoci u dítěte. —Cena lahvičky 25c.

Blahnikův olej sv. Bernarda. Záhání všechna píchní v těle, bolest kříže ztuhlá záda, otoky, pakostnici, suché lámání neb bolení v kloubech a kostech a obzvláště výborný lék proti reumatismu. —Cena lahve 50c.

Blahnikovy oplatky proti bolení hlavy. Rychlý a bezpečný lék proti nervosnímu bolení hlavy, neuragii, unavenosti mozku, bez senosti atd. —Cena 25c.

Blahnikův konejšivý sirup pro děti. Tento tak zvaný "Soothing Syrup" jest prvním z nejlepších výrobků pro nemluvnátka obzvláště při dostávání zubů, horkosti, bezsenosti, nadměrné bledě a všem bolestem stěvním. Je to pravý konejšitel dětí. —Cena 25c.

Blahnikův červokaz. Jest pravým prostředkem všeho druhu červů, škravce a tasemnic u dítěte. Nikdy se ještě nemnul dobrého výsledku. —Cena lahvičky 25c.

Blahnikovy jaterní pilulky. Znamenitý prostředek proti zatvrdlosti, zácpě, špatnému zažívání, oslivenosti pocházející od žaludku, žloutenice, závrativosti, bolení hlavy, zlaté žile a jiným jaterním nemocem. —Cena 25c.

Blahnikova masť proti svrabu a vyrážení. Hojí rychle a bezpečně veškeré druhy svrabu a vyrážení společně s Blahnikovým krvečističem, který se užívá vnitřně. Zkuste krabičku! —Cena krabičky 25c.

Blahnikova hojivá masť na rány a bolesti. Tato masť zázračně hojí staré otevřené rány, nové bolesti neb žvý, odřeniny, popáleniny, vředy a vůbec hojí všude, kde zevnější léčení třeba. —Cena krabičky 25c.

Čiří krajané: — Zde vám podávám seznam svých osvědčených léků. Jsou to vzácné předpisy z Evropy, kteréž jsem po mnoho roků nashromáždil a pečlivě zkoumal a zkoumati nechal těmi nejmoudejšími lékaři v Čechách a zde v Americe. Moc jejich jest neocenitelnou. Každý jednotlivý lék mluví sám za sebe a jsem jist, že krajané budou vždy spokojeni a že po první zkoušce zůstanou těmi nejoblíbenějšími léky v každé domácnosti. Léky moje jsou k dostání v každém obchodě na farmách a v každém lékárně v městech nebo místechkách.

Tě dovoluji si upozorniti každého, kdo by sobě přal moje léky, že je sažu kamkoliv po obdržení pravidelné ceny. Kdo pošle 50, obdrží dopovně. Nutno každému, by v pádu zásluky zasílal dobré jméno expresní stanice a jméno expresní společnosti.

Pánům překupníkům nabízím zvláštní provizi. Znamenám se vždy Váš služebvolný

Václav L. Blahnik, český lékárník a chirurg, 372 záp. 18. ul., Chicago, Illinois.

Nemůžete-li obdržeti výborný česko-slovenský Blahnikův kalendář v obchodě neb lékárně kde kupujete, pište si proli pod výše uvedenou adresou a bude vám ochotně zaslán.